
  

α) Το ΕΖ ενϊνει τα μζςα δφο πλευρϊν ςτο τρίγωνο ΑΒΓ, άρα EZ = 
  

 
. 

Επίςησ, το Ε είναι μζςο του ΑΒ και το Ζ είναι μζςο του ΑΓ, άρα ιςχφουν ΑΖ = 
  

 
 και 

ΑΕ = 
  

 
. 

Λόγω του ιςοπλεφρου ΑΒΓ, ιςχφει ότι ΒΓ = ΑΒ = ΑΓ. Άρα ΕΖ = ΑΕ = ΑΖ. 

β) Το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ιςόπλευρο, άρα για τισ γωνίεσ του ιςχφει ότι  ̂ =  ̂ =  ̂ = 60ο  

Επίςησ ιςχφει ότι ψ ̂Γ = 180ο –  ̂ = 120ο. 

Η Αχ είναι διχοτόμοσ τησ γωνίασ και άρα Δ ̂Ζ = 
  ̂ 

 
 = 60ο. 

Επίςησ, η γωνία Α ̂Δ του ορθογωνίου τριγϊνου ΑΔΓ είναι: 

Α ̂Δ = 180ο - Δ ̂Ζ - 90ο = 180ο - 60ο - 90ο = 30ο. 

γ) Στο ίδιο ορθογϊνιο τρίγωνο, η ΔΖ είναι διάμεςοσ τησ υποτείνουςασ ΑΓ και Α ̂Δ = 

30ο. Άρα ΔΖ = ΑΖ = ΑΔ.  

Επιπλζον, από το α) ζχουμε ότι ΕΖ = ΑΕ = ΑΖ, άρα για το τετράπλευρο ΑΔΖΕ ιςχφει 

ότι ζχει όλεσ τισ πλευρζσ του ίςεσ, καθϊσ ΑΔ = ΔΖ = ΕΖ = ΑΕ, επομζνωσ είναι ρόμβοσ. 

 

 


